Ejercicio 1

a) (4pts) Halla las ecuaciones parameétricas de una recta r que pasa por el origen de
coordenadas y tiene pendiente -2

b) (4pts) Halla la ecuacion implicita de la recta s que es perpendicular a ry pasa por el
punto P(3,2). ¢ Cudl es su pendiente?

c) (2 pts) Calcula el punto de corte y la distancia entre ry s.



b)

Si la pendiente es —2, d, = (1,m,) = (1 — 2) es un vector director de la recta .
Primero escribimos la ecuacion vectorial de la recta, sabiendo que pasa por F,.(0,0):

r (x,y) = (0,0) + AL, —-2)

A partir de agui podemos derivar las ecuaciones paramétricas:

x A
y =—2A

Siqueremos hallar la ecuacion implicita de una recta s perpendicular a r, nos resultara
comodo usar un vector normal a ella, 7. Un vector director de r serd perpendicular
a s, asi que i, = d, — (1,—2). Imponemos que el producto escalar entre i, y
PX = (r — 3,y — 2) es 0 siendo X (x, y) un punto genérico sobre la recta s:

e PX =0 = (1,-2)e(z—3,y—2)=0 = z-3—2y+4=0
Reorganizando los términos llegamos a:
s: z—2y+1=10

La pendiente de s podemos hallarla de muchos modos. Por ejemplo, a partir de
un vector director de ella, d; — (2,1). Encontramos que 1, % Solucion: s :
z—2y+1=0,

El punto de corte entre r y s podemos hallarlo resolviendo el sistema de las ecuaciones
de r y s. Para ello, usamos la expresion explicita de la recta r:

=

r—=—

y=—2r
= z—(-2z)+1=0 = zHz+l=0 = 2
¥=5

T 2y+1=0

El punto de corte es Q{—%, %] Al ser las rectas sectantes, la distancia entre ellas es
d(r,s) = (0.




